



MINUTA
ȘEDINȚEI COMISIEI DE DIALOG SOCIAL DIN DATA DE 30.01.2023

În data de 30.01.2023 ora 11,00 a fost convocată ședința Comisiei de Dialog Social ce s-a desfășurat la sediul Instituției Prefectului - județul Dolj.

Au participat la ședință;

-din partea Instituției Prefectului – județul Dolj: Prefectul județului Dolj – domnul Dan Diaconu, Subprefectul județului Dolj-doamna Mariana Venera Popescu, Subprefectul județului Dolj - domnul Nicușor Roșca.

- reprezentanții instituțiilor, patronatelor și sindicatelor, membri ai Comisiei de Dialog Social Dolj, conform Ordinului Prefectului nr.27/20.01.2023.

Nu au fost prezenți reprezentanții următoarelor instituții/patronate/sindicate:

1.	Primăria municipiului Craiova
2.	Agencia pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii Craiova
3.	Confederația Națională a Sindicatelor Libere din România – Frăția
4.	Confederația Sindicală Națională Meridian
5.	Patronatul Român
6.	Patronatul Național Român (absent motivat)
7.	Uniunea Generală a Industriașilor din România
8.	Confederația Patronală Concordia

Ordinea de zi:

1.	Analiza numărului de șomeri înregistrați la nivelul județului Dolj pentru perioada 01.01.2022-30.06.2022 comparativ cu 01.07.2022-31.12.2022. Identificarea efectelor produse pe piața muncii odată cu adoptarea OG nr. 16/2022 pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, abrogarea unor acte normative și alte măsuri financiar-fiscale.
2.	Diverse Supunerea spre aprobare a minutei încheiate în ședința ordinară din data de 15.12.2022

Prefectul județului Dolj a dat citire punctelor de pe ordinea de zi, aceasta fiind aprobată în unanimitate.

Nu au existat alte propuneri din partea membrilor prezenți.

Probleme discutate în cadrul ședinței:

La punctul 1 directorul Agenției județene pentru Ocuparea Forței de Muncă Dolj a prezentat situația existentă concluzionând că, numărul șomerilor nu a crescut ca urmare a creșterii numărului de contracte cu rețineri de contribuții. În urma discuțiilor purtate, reprezentanții patronatelor în Comisia de Dialog Social Dolj și-au arătat nemulțumirea în legătură cu aplicarea acestui act normativ ce a condus la încetarea raporturilor de muncă pentru persoanele încadrate cu contractul individual de muncă cu timp parțial.

Reprezentantul Uniunii Naționale a Patronatului Român a arătat că legea trebuia nuanțată în funcție de profilul activității, de necesarul de forță de muncă.

Reprezentantul Consiliului Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România a arătat că solicitarea de discuta acest aspect a venit pe fondul situației cu care s-a confruntat, în sensul în care, deși este o mare nevoie de forță de muncă, din 4 salariați cărora li s-ar fi aplicat OG nr. 16/2022, în cazul a două persoane raportul de muncă a încetat iar pentru celelalte două au fost încheiate contracte de muncă cu durata de 8 ore/zi.

De asemenea, reprezentantul CNIPMM și-a exprimat nemulțumirea în legătură cu faptul că, deși sunt consultați în legătură cu proiectele de acte normative, organismul cu atribuții în avizarea lor-respectiv Consiliul Economic și Social, nu ține cont de propuneri și/sau inițiative. Acest aspect a fost susținut și de reprezentantul UGIR 1903.

Concluzia reprezentantului C.N.I.P.M.M a fost aceea că, actul normativ a produs un efect negativ în rândul microîntreprinderilor, un cadru neprielnic pentru dezvoltarea acestora.

Prefectul județului Dolj, a semnalat faptul că, ar fi de analizat de ce necesarul de forță de muncă este asigurat cu personal din străinătate și nu cu persoane care sunt înregistrate în evidențele A.J.O.F.M ca șomeri. Una dintre explicații ar fi că A.J.O.F.M are proceduri greoaie pentru societățile comerciale.

Având în vedere și faptul că, reprezentantul Camerei de Comerț și Industrie Dolj a arătat că C.C.I Dolj un deține o bază de date cu locurile de muncă vacante / situația șomerilor, propune ca A.J.O.F.M să utilizeze orice metodă de comunicare pe care o consideră necesară, astfel încât societățile comerciale să ia la cunoștință de lista șomerilor întocmită pornind de la profesiile acestora. Lista să fie transmisă și către Camera de Comerț și Industrie Dolj.

În cadrul ședinței s-a pus în discuție faptul că, accesând site-ul AJOFM Dolj se deschide o adresă web care nu mai este de actualitate și pentru care conducerea AJOFM Dolj a informat că nu poate fi desființată întrucât este inițiată de Ministerul Muncii. În acest context, conducerea Instituției Prefectului – județul Dolj a solicitat ca AJOFM Dolj să facă o informare astfel încât să intervenim la Ministerul Muncii pentru clarificarea situației.

Cu ocazia ședinței CDS Dolj, reprezentantul Uniunii Naționale a Patronatului Român a supus atenției conducerii Instituției Prefectului – județul Dolj o problemă cu care se confruntă firmele ce își desfășoară activitatea în incinta Avicola, în sensul identificării proprietarului drumului de acces către Avicola Șimnic.

Prin adresa nr. 1134/06.02.2023 instituția noastră a făcut demersurile necesare către Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară Dolj înaintând în acest sens cererea depusă de UNPR la Instituția Prefectului – județul Dolj și înregistrată sub numărul 1134/30.01.2023.

La punctul „Diverse”: Minuta ședinței din data de 15.12.2022 a fost aprobată, în unanimitate, de membrii C.D.S Dolj prezenți.

**PREFECT
DAN DIAGONU**



*potrivit Legii nr. 367/2022 privind dialogului social, după aprobare, minuta întâlnirii se postează pe site-ul
Instituției Prefectului – județul Dolj